

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年7月9日

星期二

知菏泽 绘天下

农历甲辰年六月初四

HEZE DAILY 第10037期 今日四版



山河新闻二维码

市委常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 胡德光)7月8日,市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,传达学习丁薛祥同志在全国科技大会、两院院士大会上的总结讲话精神,传达全省基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治推进会精神,听取关于强对流龙卷风自然灾害救灾工作情况、全市民镇燃气领域安全生产工作情况、《菏泽市区2024年城市体检工作方案》起草情况、《菏泽市落实山东省国家中医药综合改革示范区建设实施方案》推进情况的汇报,研究部署下一步工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结了党的十八大以来我国科技

工作取得的历史性成就,系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务,为做好新时代科技工作指明了前进方向、提供了根本遵循。丁薛祥同志的总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国科技大会精神作出工作部署、提出明确要求。全市各级各部门要深入学习领会,结合菏泽实际抓好贯彻落实。要全面加强科技工作的全面领导,强化科技工作“一把手”工程,建立健全财政科技投入稳增长机制,高位推动科技创新工作。要推动科技创新和产业创新深度融合,改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、超前布局未来产业,因地制宜发展新质生产力。要深化推进科技体制机制改革,强化企业科技创新主体地位,大力建设高能级科创平台体系,深入促进科技成

果转化,一体推进教育、科技、人才事业发展,以创新资源优化配置激发全市创新创造活力。要加强对科技工作的组织领导、服务保障,担当作为、密切协作,切实凝聚起推动科技创新的强大合力。

会议强调,近日,我市部分地区突发强对流龙卷风自然灾害。灾情发生后,省市县迅速行动,全面开展救灾工作,取得了阶段性成效。各级各部门要继续做好救灾善后工作,扎实做好伤员救治、房屋重建修缮、基础设施恢复、企业复工复产等工作,确保尽快恢复正常生产生活秩序。燃气安全事关人民群众生命财产安全,要以燃气管道设施“带病运行”专项治理工作为重点,推动各类安全隐患清仓见底、动态清零。要进一步完善工作机制,理顺责任体系,强化监督管理,全力推进

工作落实。

会议指出,城市体检是全面贯彻落实习近平总书记“人民城市”重要理念的具体措施。要压紧压实工作责任,积极动员群众参与,有效推动结果运用,努力让城市更健康、更便捷、更宜居。近两年来,菏泽市落实山东省国家中医药综合改革示范区建设取得积极进展。下一步,要聚焦全要素推进、全周期管理、全链条发力,加快推动示范区创建工作,为群众提供更高质量的中医药服务。党的工作最坚实的力量支撑在基层,各级各部门要强化责任意识,积极主动作为,从严从实抓好基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治任务落实,让基层干部有更多时间、精力和资源抓落实促发展。

会议还研究了其他事项。

我省印发行动方案

推动到2025年全省锂电池产业规模突破1000亿元

据《大众日报》消息,省工业和信息化厅等部门近日联合印发《山东省锂电池产业高质量发展行动方案》,以特色化、规模化、国际化为发展方向,聚力攻坚锂电池关键技术,加强与新能源汽车、储能、消费电子等领域协同配套,推动到2025年,全省锂电池产业规模突破1000亿元,初步形成涵盖正负极材料、隔膜、电解液、电芯及电池制造、终端应用、拆解回收等的产业链条。

锂电池产业是推动能源转型和绿色发展的关键,发展前景广阔。《方案》明确扩大消费类电池品类、提升动力类电池质

量,优化储能类电池性能、提高锂电池材料配套水平和强化系统开发及关键部件攻关五方面发展方向。这一过程中,山东将实施创新能力提升、产业融合集聚、市场主体培育、应用市场开拓、产业环境优化等5方面行动举措。

据介绍,山东将加强锂电池与钠电池、燃料电池、超级电容器等多类型新型电池复合应用,实现技术优势互补,并大力开展锂电池创新产品应用推广,打造“消费电子升级”“交通工具电动化”“风光储一体化”融合推进模式,扩大锂电终端产品市场应用规模。

(付玉婷)

全力保障人民群众生命财产安全

——东明县强对流龙卷风自然灾害灾后救援一线见闻

“主要道路已经清理完毕!”
“今夜值班人员已到!”
“检查通讯信号,确保畅通!”
……

7月5日下午,受高空槽和副热带高压边缘西南暖湿气流影响,东明县等地突发强对流龙卷风自然灾害。记者第一时间赶赴东明县,实地采访灾情一线现状。

在受灾区东明县沙窝镇八里寺行政村沙河自然村,记者看到,村里主干道已经清理干净,可以正常通行。记者走进一户村民家中,户主李玉莲向记者介绍了当天的情

形,她说:“下午2点30分左右,外面狂风大作,天黑得跟晚上一样。我去一二楼关窗户时,被大风刮来的玻璃划伤,忍着伤痛,勉强把家里的门和门窗关紧……”

让李玉莲没想到的是,龙卷风过去仅仅20分钟后,镇村干部和志愿者就来了。送医、转移、验损……一切有条不紊。

灾情面前,群众不等不靠,立即展开互助和自救。“村里一位老人被龙卷风卷倒受伤,专业救援人员到来之前,村里的群众就把他送医院救治了。”沙窝镇党委副书记、镇长樊建伟说。

记者了解到,沙河村是受灾比较严重的村庄。灾情发生后,沙窝镇迅速组织260余名干部职工,分成6个调查组,对受灾的村,逐村逐户排查,一户一核;做好清障工作,疏通村里主干道;做好后勤保障,保障及时通电通水;把受伤人员送到医院救治,组织医护人员驻守现场,随时为村民提供医疗服务。

在东明县尊道路,被龙卷风吹倒的一根根电线杆已经重新“站”起来了。“这条线路是电力受害的中心地带,电线杆倒了12根。我们从7月5日下午忙到7月6日上午,将这

条线路上的用电户已经全部转移到另外一条线路上,让受灾区域及时恢复供电。”国网东明县供电公司党委书记张欣说。

据了解,灾情发生后,省、市、县迅速行动,全面开展救灾工作,组织省市县医疗专家对受伤人员全力进行救治;逐户排查并及时转移和妥善安置受灾群众;抽调专业力量,对居民房屋、基础设施受损情况进行全面摸底、连夜抢修,道路、供电、用水、通信等已基本恢复。目前,各项救灾和人民生活恢复工作正在有序进行中。

记者 李保珠 彭传军

我市交通运输行业积极应对强降雨极端天气

本报讯(记者 孔博)连日来,我市出现持续强降雨天气,为保障强降雨极端天气下我市交通运输安全畅通,市交通运输局迅速启动应急响应工作机制,优化运力组织调度,加强公路基础设施检查,加大对公路、桥梁的巡查力度,及时排查隐患。截至7月8日下午,全市交通运输行业总体稳定。

为保障公交线路的正常运营,该局按照“专人负责、就近巡查”的原则,开展线路巡查,根据实际路况及时制定停线、缩线、绕线方案;对泡水的充电场站、充电桩、公交车等立即采取安全措施,及时维修。截至目前,城区、城际公交线路正常发车,没有受大的影响;个别城乡公交线路暂停运营。

加强高速公路巡查抢险,加大高速公路巡查力度,重点巡查高速公路路基垮塌、路面沉降、池水槽损毁、边坡坍塌、边沟淤积等。发现险情第一时间通知所属高速公路经营企业养护部门,迅速组织力量对水毁点修复,及时消除安全隐患,保障高速公路安全畅通。其中,德上高速巨单段上德方向(南向北)K337+460处发现边坡水毁,面积16平方米,已做填充沙袋、覆盖等防护。

加强农村公路巡查,组织巡查队伍,不间断对全市重点农村公路及桥梁巡查,强降雨期间加密巡查次数,及时发现并修复塌方、水毁等事故隐患,为广大人民群众生命财产安全提供良好的道路通行环境。



东明:迅速开展灾后恢复重建

7月8日,在东明县沙窝镇八里寺行政村沙河自然村,村干部和村民们冒雨帮助受灾群众修补屋顶。据了解,东明县遭遇强对流龙卷风袭击后,当地灾后恢复重建工作迅速进行,按照“政府救助、群众主体”原则,组织14个乡镇(街道)和部门,与14个受灾村庄结成帮扶对子,每个村庄配备1—2名县级干部靠前指挥、统筹调度。同时调动各类机械,保障车辆200余台,全力抢修供电、通信、农田等损毁设施,保障群众正常生产生活。

记者 李保珠 摄

绷紧防汛弦 织密安全网

——市水务局全力做好防汛工作侧记

“各巡查人员要重点关注地势较低的路段,以及立交、涵洞等地积水情况,及时清理雨水口淤堵的垃圾,排除道路积水,减少对群众出行影响,尽力避免生命财产损失。”日前,在菏泽市区巡查一线,菏泽市水务局党组书记、局长张庆国对分包城市道路工作人员提出明确要求。

近期我市遭遇强降雨天气,面对雨情和汛情,我市水务部门上下闻“汛”而动,积极应对、周密部署,发动各级防汛救灾力量,全力以赴打好防汛救灾这场“硬仗”。

据市水务局党组成员、副局长刘银生告诉记者,为做好城区防汛工作,菏泽市水务局对市级直接管理的泰山路、长城路、黄河路、中华路、长江路、昆明路、西安路、牡丹路、人民路、广州路10条道路实行县级干部分包城市道路防汛制度,每名县级干部带领局直人员和水务集团人员,负责一条城

区道路防汛工作,在强降雨过程中和强降雨过后开展道路积水巡查处置工作。

市水务局根据气象预报提前做好工程防洪调度,充分发挥控制性水库、闸坝的拦洪排洪、削峰错峰作用。提前开启城区河湖闸坝螺阀,降低河道和管网水位,防止排水顶托。加强防汛物资储备,并明确专人管理,确保关键时刻调得出、运得快、用得上,切实筑牢水利工程防汛安全防线。

“为迎接此次‘大考’,我们实施了城区东部常店河治理工程,畅通城市排水通道。新建漓江雨水泵站、改建南关雨水

泵站,完成广州路和丹阳路交叉口、中华路沿线等12处积水治理。目前,清掏雨水口3.9万余个,提升道路雨水收集能力。”市水务局四级调研员、给排水科科长耿廷柱告诉记者。

此外,市水务局还明确了河道管理行政责任人、管理责任人和技术责任人,特别是对重点部位、关键环节全部落实防汛责任。城区实行三级联动包保责任制,对城区河道、险段和闸坝全部落实直接责任人、分管责任人、监管责任人和联系方式,并上牌公示,确保责任落实无死角、无盲区。

“市水务局将按照市委、市政府安排部署,全面做好极端天气防汛应对工作,严防旱涝急转,全力以赴做好防汛各项工作,紧绷安全生产之弦,切实保障群众生命财产安全和社会大局稳定。”张庆国说。

记者 张品



专家棚下设“课堂”

“近期,雨水多,容易发生霜霉病、灰霉病、炭疽病等,特别是在两棚相接的缝隙处,雨水淋到的地方可能会更严重。”7月8日,在定陶区马集镇梁堂村的果蔬采摘基地里,区林业服务中心高级工程师李学俊(右三)正在给群众讲解阳光玫瑰葡萄雨季的管理方法。汛期来临,定陶区林业服务中心及时调配农技师进棚指导,通过技术讲座、田间指导、发放资料等方式,解决种植过程中的“疑难杂症”,促进增产增收。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国 摄

孔子酒业 KONGZI 邀您一起读《论语》

子曰:“不患人之不己知,患不知人也。”

解读:孔子说:“他人不了解自己并不足以令人担心,最为令人担心的是自己缺乏处世识人的道德学问,以至于不能了解他人。”

《论语》